

## “警”然有序护开学

通讯员 谢慧远

本报讯 连日来,温岭市大溪派出所以“夏季行动”为牵引,提前谋划、周密部署,组织警力深入辖区中小学、幼儿园,全面开展护校安园活动。

开学首日,大溪派出所部署民辅警早早来到辖区各学校,开展“护学岗”执勤,针对上下学时段车流量、人流量大的实际情况,做到校园门前“见警察”,学生途经主要路段“见警车”,校园周边“见警灯”。

该所还组织民辅警深入辖区学校开展安全大检查、隐患大排查,查看“一键报警”、安防设施等能否正常使用,对发现的问题提出整改意见,要求立即落实整改。同时,开展应急处突业务技能培训,提升校园应急处置水平,消除可能存在的安全隐患。

## 邻家“阿杜”惠民生

见习记者 张晓琼 通讯员 阿树 明銮

本报讯 临海杜桥镇项先生的母亲因落户时写错姓名,导致多年出行不便,近日,在邻家“阿杜”协助下,问题最终解决,项先生特意制作了一面锦旗,向警方表示感谢。

据悉,临海市公安局杜桥派出所创新推出邻家“阿杜”警民互动微服务,通过政企微信平台,可实现“键对键访民问计、全天候咨询服务”。

邻家“阿杜”以“便民服务全方位,警务联通零距离”为宗旨,每个“阿杜”微信号背后,对应的都是一名警察,居民可按需选择咨询服务。

该所还成立“小朱佩奇警校家工作室”“老何调解室”“义警工作室”“乡音工作室”等,并将“微警务”与“四室”相结合,提供24小时实时服务。

运行半年来,警方提供在线答复1200多次,解决难题250余个。

## 打好服务“组合拳”

通讯员 鲍彩红 施宣良

本报讯 今年以来,天台县公安局流动人口服务中心开展流动人口清查工作,确保信息准确、数据鲜活。

工作人员在走访中,采取“群众休息我上门”模式,利用群众晚上、节假日在家时间,灵活安排走访,核对流动人口身份证件信息,实现精准管理和服务“零距离”。

在流动人口管理服务工作中,工作人员对辖区出租户和外来人员进行分类登记和管理。同时,及时掌握、化解矛盾纠纷,将隐患消除在萌芽。

中心还加强与出租房房主和用工单位的沟通联系,坚持“以房管人”“以业管人”,按照“谁出租、谁负责”“谁用工、谁负责”的原则,要求业主切实履行流动人口登记、报备职责。

## 检察监督保畅通

通讯员 滨检

本报讯 近日,杭州市滨江区检察院干警在履行公益诉讼监督职责中发现,辖区部分小区存在电动车违规停放、私拉插座充电、占用安全出口等情况,致小区公共消防安全存在重大隐患。

按照相关规定,疏散通道、安全出口、楼梯间等影响消防通道畅通的区域,禁止停放电动自行车、电动摩托车。一旦消防疏散通道和安全出口被占用和堵塞,会阻断消防人员进入火灾现场,延误被困人员救援和逃生时机。对此,在调查核实的基础上,检察院向相关职能部门发送磋商函,要求对违法行为进行查处,并监督改正,依法履职尽责。

职能部门表示,会加强对辖区内消防安全的巡查,及时整改上述隐患,同时在小区内开展宣传教育,引导居民规范停放电动自行车,共同构建和谐安全的生活环境。

## 技能竞赛见真章

近日,绍兴市消防救援支队、市总工会联合举办2024年全市社会消防组织技能竞赛,组织城市专职消防队、乡镇专职消防队、企业专职消防队展开理论竞赛及单人攀登6米拉梯操、自建房内灭火救人操等7个科目角逐,并同步开展应急宣传拉动演练。 通讯员 余昌龙



## 普法宣传护成长

近日,建德市更楼街道平安办联合更楼司法所、城南派出所,走进更楼小学,开展反邪教、防范电信网络诈骗、禁毒普法宣传活动,促进平安校园、和谐校园建设,护航未成年人健康成长。

通讯员 吴国洪



## “项目警长”来普法

在夏季治安打击整治行动中,东阳市公安局“项目警长”每天巡查重点工程,并邀请公益律师,合力打造和谐安宁项目工地。图为“项目警长”会同律师在横店镇集聚区重点工程食堂,向工友宣讲法律。

通讯员 徐步文



## 小交警“上岗执勤”

日前,温州市交警支队二大队三中队开展“守护平安 一盔一带 伴您成长”学生专项交通宣传体验课。警员带领学生们走进警队,参观指挥室,了解交警接处警、指挥调度等流程;带领小朋友们到临近路口,实地开展交通安全劝导等。 本报记者 蓝莹



## 以学促矫助监管

通讯员 季慎军

本报讯 近日,浦江县司法局组织辖区200余名社区矫正对象,开展集中学习教育活动。

工作人员向大家解读社区矫正法,并通过具体案例以案释法,让社区矫正对象能够更直观、深刻地了解社区矫正管理制度;同时,要求社区矫正对象加强法律知识学习,树牢遵纪守法意识,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治思维。

此次活动进一步增强了社区矫正对象的法律意识,提升了对社区矫正对象的监管及教育工作,对维护社会和谐稳定起到积极作用。

## 交警暖心送老人

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队执勤人员吴圣钰在巡逻时,发现一位大爷站在机动车道上徘徊,于是赶紧上前,将其带到一旁并询问具体情况。

原来,大爷家住鳌江浦下路,已85岁高龄,当天早上他从家里出发准备前往钱仓社区办事情时,接到老伴的电话,让他先回家。可是大爷迷路了,也不知道该坐什么车,只能无助地站在路口。了解情况后,吴圣钰将大爷送回家中。

交警提醒,尽量不要让高龄老人独自外出。户外活动时,老人可随身携带有效身份信息,以免发生意外。

## 创业帮扶更精准

通讯员 胡亲亲

本报讯 近年来,金华市婺城区司法局坚持以人为本、宽严相济,精准施策助力社区矫正对象就业创业。

“如果没有你们的帮助,我的抖音直播项目可能就难以开展了。”前不久,社区矫正对象郑某真诚地对司法所表达感谢。郑某为某小微企业法定代表人,在婺城区居住,每周需前往义乌负责直播项目的广告运营工作。此前,工作人员向其介绍了经常性跨县市活动审批程序,并帮助收集证明资料。

“婺城区司法局将继续探索社区矫正教育帮扶方式,真正实现就业创业帮扶精准化,帮助更多社区矫正对象顺利就业创业,更好地融入社会。”相关负责人表示。

## 消防技能大比武

通讯员 孔佳晨 傅郑詹

本报讯 近日,由衢州市安全生产委员会、市消防安全委员会主办,市应急管理局、市消防救援局等单位承办的2024年全市乡镇(街道)应急消防管理站和政府专职消防队技能竞赛,在市消防救援局培训基地举行。

本次竞赛结合日常训练及执勤实际,开展理论测试、体能项目、技能项目和团队操法考核,旨在进一步加强和规范队伍建设管理,推进“应消一体、站队一体、防消一体”,有效提升基层应急消防治理水平和灭火救援能力。

## “新焰”入列踏新征程

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队开展了新消防员入队“六个一”暖心活动。

大队依托荣誉室、队史馆等教育资源,引导新消防员了解大队历史和光荣事迹;要求新消防员初步了解工作内容、要求等,增强履行职责本领,为执行灭火救援任务打下坚实基础。站队干部还进行了一对一谈心谈话,了解每一名新消防员的个人情况。

新消防员感受到了大家庭的温暖,纷纷表示,将尽快适应环境,提升业务技能,为消防救援事业作贡献。